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Compte-rendu du conseil d’école 

du lundi 8 juin 2015 
 
 
 
Le conseil d’école s’est réuni le lundi 8 juin  à 18h. 
 
Étaient présents 

- Mme Delphine Prou, directrice d’école 
                - Mme Mélaine Montpeyroux, professeur des écoles 
 - Mme Charlotte Printemps-Rengeard, professeur des écoles 

- Mme Murielle Portain, professeur des écoles 
- Mme Stéphanie Bernard, professeur des écoles 
- M. Ludovic Malécot, adjoint au maire de Rom et chargé des affaires scolaires 

 - Mme Alvès, conseillère municipale de Sainte Soline 
                - Mme Lamarche, conseillère municipale aux affaires scolaires de Messé 
                - Mme Macquaire, conseillère municipale de de Vançais 
                - Mme Sannier, conseillère municipale de Vançais 
 - M. Daniel Gorin, Délégué Départemental de l’Education Nationale 
              - M. Jean-Louis Quéraux, Délégué Départemental de l’Education Nationale 
  - Mme Julie Conflant, représentante titulaire des parents d’élèves 

- Mme Céline Altazin, représentante titulaire des parents d’élèves 
- Mme Nancy Couvidoux, représentante titulaire des parents d’élèves 
- Mme Troublé, représentante titulaire des parents d'élèves 
- Mme Cibiel Marin, représentante suppléante des parents d'élèves 
- Mme Agnès, présidente de l'Association des Parents d'Elèves 

 
Excusés :    
 - Mme Lambin, Inspectrice de l'Education Nationale 
 - Mme Marina Chardat, professeur des écoles 
 - M. Gilles Pichon, maire de Rom 
– - M. Chassin, maire de Sainte Soline 
 - Mme Troublé, maire de Messé 
                - Mme Bonnet , maire de Vançais 
 

 
 

1. BILAN DES ACTIONS DE L’ANNEE 
 

 
Projet de l’année 
 
 Depuis le dernier conseil d’école, les enseignantes ont continué de travailler sur le projet de l’école de l’année : la musique. 

 
 Spectacle La ballade de Justin 

Les PS-MS  et GS-CP sont allés voir ce spectacle musical à la salle des fêtes le 18 mai. C’est association ARIA qui a proposé ce 
spectacle. Cette association est déjà venue en début d’année. Les enseignantes ont eu un CD à disposition avec les chants. Ainsi, 
les élèves ont pu les apprendre pour le jour du spectacle. Un travail autour de la découverte et manipulation d'instruments a aussi 
été mis en place. Les élèves ont aimé cette matinée. C’est l’ARPI qui a offert ce spectacle. 
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 Spectacle de fin d'année : un conte sur le thème de l'Afrique 

Les élèves de PS/MS et les élèves de GS/CP préparent la mise en scène du conte « Amina la petite Africaine ». Dans ce spectacle 
les CP vont lire des passages de l'histoire, les autres élèves participent aussi activement puisqu'ils jouent différents rôles, dansent 
et chantent au rythme des tam-tams. 
Des décloisonnements ont été mis en place ainsi que les temps d'APC de la dernière période qui ont été consacrés à ce projet. 
Les costumes ont été confectionnés par les élèves pendant les TAP. (jupes et ceintures) Les enseignantes remercient les élèves et 
Françoise. 
 

 Sortie de fin d’année à Poitiers 
 
Les élèves de CE1-CE2 et CM1-CM2 ont passé la journée du 22 mai à Poitiers. Le matin, du temps a été pris pour observer la façade 
de la cathédrale Notre –Dame. Un temps de jeu a été proposé au parc de Blossac. 
Les élèves ont pique-niqué au TAP (Théâtre Auditorium de Poitiers). Ils ont ensuite pu assister à un concert de 45min. Des musiques 
pour quatuor ont été jouées : 
Mozart : Divertimento en Ré, KV 136, les 3 mouvements 
Chostakovitch : Adagio et Allegretto pour quatuor à cordes 
Dvorak : Quatuor américain, Op 96 , 1er , 2eme et 4eme mouvements 
L’après-midi a été consacrée à une chasse au trésor, organisée par l’office du tourisme de Poitiers. Malheureusement, le temps a 
manqué pour finir l’activité. 
Tous les élèves ont eu une récompense : un sachet de galettes. 
 
L’APE a offert le gouter. Le coût de la journée a été financé par la municipalité, l’APE et l’ARPI. Les enseignantes les remercient. 
 

 Le conte musical 
Les élèves de CE1-CE2 et CM1–CM2 préparent un conte musical pour le spectacle de fin d’année. Ils composent des chants, 
inventent des paroles, créent des morceaux de musique avec des percussions, inventent des danses. Le travail d’écriture de 
l’histoire est terminé. Ils travaillent également sur les temps d’APC pour mettre au point ce projet. 
Des fresques ont été confectionnées dans les deux classes. 
 

 Rallye lecture 
Dans la classe de CE1-CE2, un rallye lecture a été mis en place. Une sélection d’une douzaine de livres sur la musique a été proposée 
aux élèves. Les CE1 ont un peu moins de livres à lire. Les élèves apportent les livres à la maison et les lisent. Chaque élève a un 
petit livret avec des questions sur les livres. Chaque question rapporte des points. A la fin, les élèves recevront un diplôme de 
lecteur. Les livres ne sont pas étudiés en classe. L’objectif est de développer le goût de lire. 
 
Les autres actions à venir : 

 Sortie de fin d’année à Planète Sauvage 
Le 12 juin, les élèves de PS-MS et GS-CP passeront la journée à Planète Sauvage : safari, découverte du village de kirikou, un atelier 
nourrissage des animaux est aussi prévu. Une belle journée en perspective. Le départ de l'école sera à 8h et le retour à 19h. L'APE 
offrira le goûter. 
 

 Concert de musiques modernes 
Les enseignantes de CE1-CE2 et CM1-CM2 ont fait appel à une association (Fabulle) pour offrir un concert de musiques modernes 
aux élèves pour clôturer cette année sur le thème de la musique. Le concert aura lieu le jeudi 18 juin,  dans l’après-midi, à la salle 
des fêtes. C’est l’APE qui offre ce spectacle. Les enseignantes l'en remercient. 
 

 La chorale 
Comme il a été expliqué lors du dernier conseil d’école, la classe de CM1-CM2 participe au projet choral avec les 6ème du collège 
de Lezay. La professeur de musique est intervenue tout au long de l’année dans classe à raison d’une intervention par mois. 
Les élèves des écoles aux alentours et les élèves de 6ème proposeront un spectacle le vendredi 19 juin. 
 
 
Autres projets 

 Le Printemps des Maternelles 
Cette action concerne la classe de PS-MS. L'événement a eu lieu le 22 mai. Plusieurs écoles participaient à ce rassemblement 
sportif : Pioussay, Chail, Périgné et les 3 classes de Lezay. 
Plusieurs ateliers : le fil d’Ariane, lancer et raquette, cirque, pédalo, parachute, vélo... L'organisation a été bien faite. 
Le matériel usep départemental a été beaucoup utilisé. 
 



 

 

 L’orientation 
En avril, Les élèves de PS/MS ont accueilli les 2 classes de PS/MS de Lezay. Les élèves ont passé la journée au parc de ROM. Au 
programme de cette journée, différents ateliers leur ont été proposés : rallye photo, atelier land'art, recherche de formes 
géométriques, randonnée, et jeux collectifs. Les enfants ont tous gagné une médaille. Bonne ambiance. L'enseignante remercie  
les mamans qui ont accompagné. A la fin de la journée, les élèves étaient très fatigués. 
 

 Projet sciences 
Les enseignantes de 6ème sont venues une seconde fois dans la classe pour intervenir sur la fonte des glaces et l'effet de serre. Le 
développement durable, fil conducteur de notre projet, était présent aussi dans les ateliers auxquels ont participé les élèves lors 
de la journée au collège le mardi 2 juin. Il y a eu l'intervention d'un apiculteur et la construction d'un mur terre paille. Il est prévu 
de retravailler en classe sur ces thématiques. 
Cette journée au collège a été l'occasion de faire une première visite. 

 

 Ateliers cuisine 
Une fois par mois en fin de mois, quatre groupes composés d'enfants des 4 niveaux se regroupent pour cuisiner. 
Deux groupes préparent les gâteaux et deux autres groupes sont répartis dans différentes ateliers :jeux mathématiques, jeux 
d'imitation. 
Le dernier vendredi d'école, les élèves confectionneront des gâteaux pour tous les élèves. 

 

 Dernière rencontre USEP avec l’école de Lezay en fin d'année. 
Les élèves de la classe de PS/MS viendront passer la journée en fin d'année scolaire. La date n'est pas encore déterminée. 
 

 
2. BILAN DES ABSENCES 
 

Jusqu’à présent, le taux d’absence sur toute l’école est de 5.4%. 
Mme Printemps Rengeard rappelle que certains parents n'appellent toujours pas l'école pour prévenir des absences de leur enfant. 
La directrice prend encore beaucoup de temps, sur le temps de classe, le matin pour appeler les familles dont les enfants sont 
absents. 
 
 

3. RENTREE 2015 
 
Calendrier scolaire : 
 

Rentrée Mardi 1er septembre 2015 
(Rentrée des enseignants : lundi 31 août) 

Vacances de la Toussaint du vendredi 16 octobre au lundi 2 novembre 
Vacances de Noël Du vendredi 18 décembre au lundi 4 janvier 2014 
Vacances d’hiver Du vendredi 12 février au lundi 29 février 

Vacances de Pâques Du vendredi 8 avril au 
lundi 25 avril 

Vacances d’été Mardi 5 juillet 
 
 
Personnel : 
Mme Mélaine Montpeyroux, n’étant pas nommée à titre définitif, n’est pas titulaire de son poste. L’année prochaine, c’est Mme 
Stéphanie Bernard qui sera titulaire du poste de la classe de CM1-CM2. 
Les autres enseignantes restent sur l’école. 
La directrice  poursuivra son temps partiel l’année prochaine, le jeudi. Nous ne savons pas encore qui sera nommé pour 
compléter la directrice (2 jours par semaine : un jour pour décharger de la direction et un jour pour compléter le temps partiel). 
Amélie Lucas sera l’ATSEM pour la classe de PS-MS. 
Aurélie Morisson interviendra encore 2 heures tous les matins, de 9h à 11h, dans la classe de GS-CP. 
 
Les enseignantes demandent s'il est possible d'avoir une aide supplémentaire au niveau du personnel afin d'améliorer les 
conditions d'accueil des élèves. Les effectifs des plus petites classes vont augmenter. 
 



 

Le projet : L’année prochaine, le projet qui sera travaillé dans l’école s’articulera autour du domaine des mathématiques dans 
l’art.  Les enseignantes vont se concerter en fin d'année afin de commencer à préparer les différentes actions qui seront mises en 
place l'année prochaine. 
 
 
Les effectifs : 
 
Voici la prévision d'effectifs pour septembre 2015 : 
 

PS 14 27 
MS 13 
GS 15 26 
CP 11 

CE1 14 25 
CE2 11 
CM1 8 16 
CM2 8 

  94 
 

 
 
 

4. DEMANDES ET QUESTIONS DIVERSES 
 

 L’année prochaine, pour des raisons de respect de règles de sécurité, la classe de CE1-CE2 et la classe de CM1-CM2 
échangeront de salle. 
Pour ce qui est des demandes de petits travaux, les enseignantes verront directement avec Baptiste Gilbert, employé de la 
commune. 
 
L'équipe enseignante souligne qu'une partie de la cour peut être dangereuse. En effet, entre l'entrée et les toilettes, il y a un petit 
muret. Les élèves s'amusent à sauter par-dessus bien que les enseignantes le leur interdisent pour des raisons de sécurité. M. 
Malécot, adjoint au maire de Rom, prend note et la municipalité réfléchira à une solution. 
 
La directrice revient sur les demandes qui ont été faites lors du dernier conseil d'école, par les élèves. Une poubelle a été installée 
dans la cour. Un temps de tutorat a été proposé aux élèves lors des TAP. Cet atelier a plutôt bien fonctionné. Sabrina Collineau, 
coordinatrice des TAP, reproposera cet atelier lors des TAP, dès la rentrée de septembre, une fois par semaine. 
 
Les élèves ont plusieurs demandes : 

– ils voudraient plus de cailloux dans l'espace des structures. Les enseignantes ajoutent que les élèves adorent creuser. 
Les cailloux sont donc déplacés sur la cour, ou pour faire des tas. Il y de gros trous au sol et certains enfants s'amusent 
à déterrer des grosses pierres. Les adultes ont dû les stocker dans un coin de la cour et banaliser cet espace pour 
éviter que les élèves ne s'en approchent. Les membres du conseil d'école ont fait plusieurs propositions pour 
remédier à ce problème. On pourrait mettre un nouveau revêtement au sol et mettre un bac à couvercle avec du 
sable pour creuser.  Les enseignantes précisent que les plus petits aiment passer leurs récréations à jouer avec les 
seaux, les pelles et creuser. 

– ils voudraient un terrain de basket tracé au sol, d'une autre couleur que le terrain de foot car les deux terrains se 
chevauchent. Cela sera sans doute proposé lors des TAP l'année prochaine. 

– Ils voudraient qu'un deuxième but de foot soit tracé sur le mur.  Les enseignantes proposent de faire cela avec les 
élèves l'année prochaine, puisque le projet sera axé autour des arts. Un projet fresque sera sans doute proposé. 

– Ils voudraient un vrai ballon de foot. Les membres du conseil d'école ont proposé de demander à l'association l’Étoile 
sportive de Rom. Il est à noter que les élèves lancent souvent les ballons sur le toit du préau. Plusieurs tuiles ont déjà 
été cassées. Il faut que les élèves fassent plus attention. 

 
Un dernier point a été présenté pour information. Mme Altazin a participé à un temps d’échange qui a été proposé aux 
municipalités, au corps enseignant et aux parents élus. Il s’agissait de réfléchir ensemble autour de la thématique de la 
communication entre les différents partenaires de l’école. Plusieurs idées et propositions ont été soulevées : 

- Le café des parents : C'est une idée qui a été proposée. Cela se fait dans quelques écoles : il s'agit 
d'un espace dans l'école, dédié aux parents. Ainsi les parents peuvent discuter entre eux et 
d'échanger. 



 

- Les problèmes de communication / Le problème du jargon : l'éducation nationale utilise beaucoup 
de termes difficiles. Il est possible que certains parents ne comprennent pas le sens des mots et 
n'osent pas demander. Cela peut les exclure de la vie de l'école. M. Gorin, DDEN, ajoute que dans 
l'éducation nationale, on utilise beaucoup de sigles. Il faudrait éviter de les utiliser lorsqu'on parle 
aux parents. 

- Une semaine dédiée à une action : Mme Altazin précise que l'école de Rom, utilise ce principe, 
notamment lors de la semaine du goût. 

Enfin, Mme Altazin conclut qu'elle est un peu déçue d'avoir été à ce temps d'échange, seule, alors que les municipalités 
et le corps enseignant étaient invités. 
 

La directrice demande s'il y a d'autres questions ou remarques. Une représentante des parents d'élèves, soulève un incident qui a 
eu lieu dans les toilettes de garçons. Certains garçons s'amusent à faire fonctionner les chasses d'eau manuellement, alors que 
celles-ci se déclenchent automatiquement dans la journée. Ce bouton est situé en hauteur. Les élèves n'ont pas le droit d'y toucher. 
La directrice précise que ce bouton est normalement protégé par une vitre. Le problème ne se reproduira plus. 
 
Les représentantes des parents d'élèves sont surprises de n'avoir aucun retour, aucune question ou remarque de la part des 
parents, pour le conseil d'école. Il ne faut pas signaler que les problèmes mais il faut aussi dire si tout va bien. 
La présidente de l'APE ajoute que les parents ne sont pas investis pour la fête d'école  (personne ne souhaite tenir de stand) et 
cela peut démotiver les parents qui sont acteurs dans la vie de l'école. 
 
Une représentante de parents d'élèves demande si,  lorsque la compétence scolaire sera prise par la communauté de communes, 
le prix de la cantine changera, s'il y aura une réunion publique ou un temps d'échange pour expliquer aux parents les différents 
changements que cela apportera. M. Malécot, adjoint au maire de Rom, précise que pour le moment, la compétence scolaire n'est 
pas prise par la communauté de communes et qu'il faut que les communes votent si oui ou non elles le souhaitent. Pour le moment 
M. Labrousse, le vice-président de la communauté de communes, en charge de la compétence scolaire, fait le tour des écoles pour 
faire un bilan. Ce qui est sûr, c'est que le personnel communal ne changera pas. Dans un premier temps, chaque commune gèrera 
comme à son habitude. Les bâtiments resteront à la commune. En ce qui concerne la cantine, une réflexion est portée sur la 
tarification pour mettre tout le monde sur un même pied d’égalité. Mais cette question n'a pas encore été abordée. 
Une représentante des parents d'élèves s'interroge : si tous les enfants paient la même chose, il faut qu'ils mangent la même 
chose. 
 
 
 
La séance est levée à 19h50 
 
 
 

La secrétaire de séance (Mme Portain)                                   La directrice (Mme Prou) 
       

 
Copies transmises à : - Madame l’Inspectrice de l’Éducation Nationale 

- Messieurs et Mesdames les maires de Rom, Sainte Soline, Messé et Vançais 
   - Madame la conseillère municipale de Messé 
                                                    - Madame la représentante du conseil municipal de Sainte Soline 

- Monsieur l'adjoint au maire de Rom chargé des affaires scolaires 
- Mesdame les membres de l’équipe enseignante 
- Mesdames les représentantes des parents d’élèves 
- Madame la présidente de l’association des parents d’élèves 
- Messieurs les délégués départementaux de l’Education Nationale 
 

 


